Тема урока: 
Механическая работа. Единицы измерения.
Цель урока: 
-сформировать понятие работы и единиц ее измерения; 




-научить учащихся рассчитывать механическую работу;
-развивать логическое мышление, умение наблюдать и делать выводы;

-воспитывать у учащихся любовь к труду и людям труда.

Тип урока: 
урок изучения нового материала.

Ожидаемые результаты:
-учащиеся должны составить четкое представление о механической работе;

-усвоить теоретический материал;

-выучить формулу механической работы и научиться ее применять при решении задач.

Основные понятия:

-механическая работа;
-от чего зависит механическая работа;
-формула работы;

-что такое 1 Дж.

Оборудование: 
учебник, сборник задач, мультимедийная установка, материалы презентации темы «Механическая работа. Единицы измерения», штатив, набор грузов.
Ход урока.
I. Организация урока.

      1. Проверка готовности к уроку.
      2. Сообщение темы и цели урока.

II. Мотивация учебной деятельности.
В разговорном языке слово «работа» обозначает любую деятельность, которую выполняет человек. Например, работой называют подмести пол, помыть окна, поднять груз, а также работой называют решение задач по математике или написание сочинения по языку. 
III.
Актуализация опорных знаний учащихся. 
Однако в физике,  работа - это  физическая величина. Давайте вспомним, что характеризует работа, именно, как физическая величина. (Действие силы). Под действием силы тело изменяет свою скорость, например, выстрел из ружья, пуля под действием силы изменяет свою скорость. Или происходит деформация тела, например, подвешенный на пружине груз растягивает пружину. Но можем ли мы сказать, что работа выполняется силой тяжести, которая действует на неподвижное тело? (Нет, так как это тело не изменяет своего состояния, не движется.)
IV. Изучение нового материала.

1. Рассказ учителя с применением мультимедийной  установки.

Исходя из этого, мы можем сделать вывод: 
Механическая работа – это перемещение тела под действием силы. А так как механическая работа является физической величиной, то её можно рассчитать. 
2. Демонстрация опытов: 
Поднимем на высоту 1 метр сначала грузик массой 100 грамм, а затем – 200 грамм. Когда была выполнена большая работа? Очевидно, что во втором случае была выполнена большая работа, так как ко второму грузу необходимо приложить большую силу. 
Вывод: работа зависит от приложенной к телу силы.

 Теперь проведем другой опыт: грузик массой 200 грамм сначала поднимем на высоту 1 метр, а затем на высоту 0,5 метра. Масса грузика не изменяется и соответственно сила, приложенная к телу, тоже не изменяется. Когда была выполнена большая работа? В первом случае работа будет выполнена больше, потому что тело прошло больший путь. 
Вывод: работа зависит от пройденного пути. 
Эти зависимости можно записать в виде формулы: 
A=F*S или A=F*Ɩ, 
где 
A – работа, Дж (джоуль)

                          

F – сила, Н (ньютон)
     
  
S (Ɩ) –путь, м (метр)
Вывод: Один джоуль – это работа, которую совершает сила в 1 ньютон при перемещении тела на 1 метр в направлении действия силы.
V.
Первичная  проверка   усвоенных  знаний .

Давайте проанализируем формулу работы:

· если F≠ 0 и S ≠ 0, то  A ≠ 0 – тело перемещается под действием силы, работа выполняется.

· если F= 0, но S ≠ 0, то  A= 0 – тело движется по инерции, т.е. есть движение, но нет действующей силы, работа не совершается. 

· если F≠ 0 и S= 0, то  A = 0 – тело, лежащее на столе, действует на стол с силой, но не перемещается, работа не совершается.
VI. 
Первичное закрепление изученного материала:
     1. Работа в парах:
Предложить учащимся разбиться на пары и на основании конспекта и материала   в   учебнике  провести 
опрос по теме (ролевая игра учитель - ученик).  Возможные варианты вопросов:
1) Что такое механическая работа?
2) От чего зависит работа?

3) По какой формуле можно рассчитать работу?

4) В каких единицах измеряется работа?

5) Что обозначает 1 Дж?

Или провести работу по карточкам и взаимопроверку с выставлением оценок.
(Ролевая игра учитель - ученик).  Возможные варианты карточек прилагаются.
       2. Практическое применение полученных знаний. Решение задач.*
1) На тело действует сила, но тело под действием этой силы не движется. Совершает ли сила работу? (З. № 22.1)
(нет, работа не совершается, так как тело под действием силы не изменяет свою скорость).
2) Какую работу совершила сила 5000 Н, приложенная к тележке, если тележка под ее действием прошла путь 150 м? (З. № 22.6)

	Дано:
F= 5000 Н
S= 150 м
	Формулы:
A = F * S    
	Решение:
[А] = Н*м = Дж
А = 5000*150=750000 (Дж) = 750 (кДж)

	A - ?
	
	

	Ответ: А = 750 кДж.


3) С высоты 20 м падает яблоко массой 200 г. Какую работу совершает при этом сила тяжести? (З. № 22.9)

	Дано:   

m=200 г 
h=20 м     
	CИ:

0,2 кг 
	Формулы:

A=F*h      

F=m*g        
	Решение:

[F] = кг*Н/ кг = Н      

[А] = Н*м = Дж   

F= 0,2*10 = 2 (Н)

А= 2 * 20=40 (Дж)

	A - ?
	
	
	

	Ответ: А = 40 Дж.
	


4) Вычислите работу, совершаемую при подъеме гранитной плиты объемом 0,2 м³ на высоту 5 м. Плотность гранита 2600 кг/м³.
	Дано:   

h= 5 м

v= 0,2 м³     

ρ= 2600 кг/м³          
	Формулы:     

A=F*h      

F=m*g    

m=ρ*v    
	Решение:

	
	
	[m] = кг/ м³ * м³ = кг          

[F] = кг*Н/ кг = Н          

[А] = Н*м = Дж      
	m =  2600*0,2 = 520 (кг)

F = 520* 10= 5200 (Н)

А = 5200 * 5= 26000 (Дж)

	A - ?
	
	
	

	Ответ: А = 26000 Дж =26 кДж.


5) (Дополнительно. Самостоятельно). Вычислите высоту, на которую была поднята мраморная колонна массой  3,5 т, если при этом была совершена работа 105 кДж.

	Дано:        

m=3,5 т

А=105 кДж
	СИ:

3500 кг

105000 Дж
	Формулы:

h=A / F  

F=m*g
	Решение:     

[h] =Дж / Н = Н * м / Н = м

[F]= кг * Н / кг = Н  

F= 3500 * 10 = 35000(Н)  = 35 (кН)

h=105000 / 35000 = 3 (м)         

	h-? 
	
	
	

	Ответ:  h = 
3 м        


VII. Подведение итогов урока. 
Сегодня на уроке мы выучили, что такое механическая работа в каких единицах она измеряется, от чего зависит. Научились применять эти знания при решении задач.  Таким образом, все поставленные в начале  урока цели нами выполнены. 

VIII. Домашнее задание, инструктаж к его выполнению*:
1. § 41 – читать и отвечать на вопросы.
2. Упражнение 24, задачи № 1- устно, № 4, 5 – письменно.

3. Выучить конспект.

*При составлении конспекта урока использовались:

1. Учебник «Физика 8 класс» Е. В. Коршак, А. И. Ляшенко, В. Ф. Савченко – К. Генеза, 2008. 
2. Сборник задач «Физика 8 класс» И.Ю.Ненашев. – Харьков: Веста: Издательство «Ранок», 2008
3. Экспресс - контроль «Физика» 8 класс.- Л. А. Алехина, М. В. Якоби. – Харьков: Издательство «Ранок», 2011
	1 вариант
	2 вариант

	Ф.И.                                                    класс:
	Ф.И.                                                    класс:

	1.Как называется физическая величина, равная произведению силы на пройденный путь?

а) давление,    б) работа     в) сила,       г) энергия 
	1. Работу можно рассчитать по формуле:

а) F=pS                        б) A=N/t

в) F=mg                       г) A=Fs                        

	2. В каких единицах измеряется работа?

а) Дж,             б) Н,                в) Па,                г) кг
	2. В каких единицах измеряется работа?

А) Па,                б) Дж,            в) Н,                 г) кг

	3. Работу можно рассчитать по формуле:

а) F=mg                        б) F=pS

в) A=Fs                        г) A=N/t
	3.Как называется физическая величина, равная произведению силы на пройденный путь?

а) сила,        б) энергия     в) давление,    г) работа

	4. Единицы работы в СИ связаны с другими единицами следующим образом:

а) 1Дж=1кг*1с                          б) 1Вт=1Дж*1м      

в) 1Дж=1Н*1м                          г) 1Па=1Н*1м²  
	4. Единицы работы в СИ связаны с другими единицами следующим образом:

а) 1Вт=1Дж*1м                             б) 1Дж=1кг*1с                        

в) 1Па=1Н*1м²                              г) 1Дж=1Н*1м                        

	5. Используя кратные приставки СИ, упрости числовую запись:

15 000 Дж = _____________кДж

35 000 000 Дж =_________________МДЖ


	5. Используя кратные приставки СИ, упрости числовую запись:

120 000 000 Дж =_________________МДЖ

80 000 Дж = _____________кДж

	6.В каких случаях сила тяжести совершат работу:

а) машина стоит у обочины,

б) вода падает с плотины,

в) велосипедист едет по горизонтальной дороге,

г) шарик висит на нити неподвижно.
	6.Шарик катится по инерции по горизонтальной поверхности. Какая из сил совершает работу:

а) сила тяжести,

б) сила Архимеда,

в) сила трения,

	1.   1 балл              4.   2 балла        

2.   1 балл              5.   2 балла

3.   1 балл              6.   3 балла

Поставь оценку:
	1.   1 балл              4.   2 балла        

2.   1 балл              5.   2 балла

3.   1 балл              6.   3 балла

Поставь оценку:
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